
 

 

 

 
 

Procès-verbal 

 
Réunion du conseil  

d'administration 

du 4 décembre 2006 

 
Province de Québec 
Chambre de commerce  
de la Haute-Matawinie 
 
À une assemblée du conseil d'administration de la Chambre de commerce, tenue au 521 
rue Brassard, 19 h 30, Saint-Michel-des-Saints. 
 
A laquelle étaient présents: 
Johanne Gravel, Michel Pelletier, Marc Champoux, Carole Robitaille, Mélissa Charette, 
Jean-Marc Flamand, Richard Handfield, Pierre Legault et France Chapdelaine, direc-
trice générale. 
 
Absents:  
Marcel Auger, Gilles Coutu, Christian Monti, Sébastien Rondeau et Michel Trudeau. 
 
1. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  

 
Proposé par Mélissa Charette et résolu unanimement d'accepter l'ordre du jour présenté, 
avec ajout du point en varia : Julie Lachapelle. 
 

ADOPTÉE 
 
2. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU  

30 OCTOBRE 2006  

   

Il est proposé par Michel Pelletier et résolu unanimement d'accepter le procès-verbal de la 
réunion du 30 octobre 2006, sans modification. 
 

ADOPTÉE 
 
3. SUIVIS DÉCOULANT DU DERNIER PROCÈS-VERBAL 
 
Point 6.1, Dossiers en cours : Madame Chapdelaine indique qu’elle a communiqué avec 
monsieur Johnson du RHDCC, qui doit rencontrer des collègues de travail cette semaine 
avant de prendre une décision finale à savoir si le projet « Un futur pour nos jeunes II » 
pourra avoir lieu tel que présenté.  Les membres du conseil réitèrent leur intérêt et lui 
demandent de le relancer. 
 
Point 8.3 Algues bleues : Madame Chapdelaine remet à chacun des documents provenant 
du site Internet de la municipalité de Saint-Donat, qui confirment que l’algue bleue ne 
pourrait pas survivre dans le lac Taureau.  Elle est à la recherche du même type 
d’information concernant la moule zébrée, et elle fera parvenir les informations aux 
membres du conseil lorsqu’elle les aura en sa possession. 
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4. ACCEPTATION DES COMPTES À PAYER ET COMPTE DE DÉPENSES 
(OCTOBRE-NOVEMBRE 2006) 

 
Il est proposé par Carole Robitaille et résolu unanimement d'accepter les comptes à payer 
de d’octobre et novembre 2006 et la feuille de dépenses de la directrice générale (octobre 
2006). 

ADOPTÉE 
 
5. INFORMATIONS 

 
5.1 Dossiers en cours – Décembre 2006 – Janvier 2007 
 

Préparation du Cocktail de Noël 
Plan de développement et de positionnement du lac Taureau 
Lundi 27 novembre : Commerçants / Mardi 28 novembre : Population 
Coordination d’un comité de suivi 

Suivi, fermeture Louisiana Pacific  
Suivi, dossier Rachat de la scierie 
Suivi, Programme MAMR de diversification économique pour participation au comité 

Préparation du programme de formation avec Emploi-Québec pour 2007 

Compilation des sondages reçus (51 au 1 décembre) 
Suivi du budget et des activités prévues 
Préparation du bilan des activités 2006 et des actions 2007 
Actions 2006 : Vérification des activités non accomplies 
Actions 2007 : Nouveaux projets à développer 
Suivi, dossier « Un futur pour nos jeunes »  avec RHDCC 
Finalisation du dossier des panneaux historiques 
Confirmation des panneaux désirés auprès des commerçants ; 
Préparation du dépliant, qui contiendra aussi les informations concernant le Circuit Notre 
Histoire de Madeleine St-Georges 

 
5.2 Révision des tarifs 2007 impressions, photocopies et services 
 
Tel que discuté lors de la dernière rencontre, la directrice générale apporte sa suggestion 
de modifications des tarifs pour 2007, concernant les impressions, photocopies et services. 
 
Seuls les tarifs suivants seront modifiés :  
 
Télécopie : Pour les non-membres, le tarif passe de 1 $ à 1,50 $ pour 1 page et à 1 $ par 
page s’il y a plus d’une page.  Les envois en Europe passent à 2 $ par page. 
 
Services : Un service de secrétariat sera facturé à 10 $ de l’heure pour les membres et à 
15 $ de l’heure pour les non-membres, plus taxes.  Ce tarif sera fractionnable (15 minutes, 
½ heure).   
 
Tous s’entendent sur cette modification aux tarifs. 
 
5.3 Cocktail de Noël 
 
Les invitations ont été envoyées à tous les membres et un rappel a été envoyé dans la 
journée.  Nous avons présentement 12 personnes confirmées, mais la directrice générale 
est confiante d’avoir à nouveau environ 50 personnes présentes.  Le cocktail aura lieu tel 
que convenu à l’Auberge Le Zénon de Saint-Zénon. 
 
5.4 Suggestions d’actions pour 2007 
 
Madame Chapdelaine demande à chacun de songer aux actions qu’ils aimeraient voir 
effectuées en 2007, puisqu’elle préparera sous peu le plan d’action de la chambre pour 
l’année prochaine.   
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5.5 Présentation du plan de développement et de positionnement du lac Taureau 
– Plan d’action 

 
Une présentation publique du Plan, maintenant terminé, a eu lieu les lundi 27 novembre 
(commerçants) et mardi 28 novembre (population).  Une trentaine de personnes étaient 
présentes à chaque soir.  Le tout s’est bien déroulé et monsieur Zins a su adapter sa 
présentation selon les présents. 
 
Discussions sur le suivi à effectuer au Plan de développement du lac Taureau.  Un comité 
de suivi sera créé sous peu.  Nous continuerons à informer les membres et la population 
sur nos actions par le biais de la Revue de la Chambre de commerce.  Nous demanderons 
aussi à la municipalité de Saint-Michel s’il serait possible de publier aussi des 
informations sur le Parc régional du lac Taureau dans la revue, afin de tenir la population 
informée. 
 
Il est convenu que la directrice générale préparera un feuillet qui serait distribué dans les 
hôtels de Haute-Matawinie, afin d’inciter les visiteurs à utiliser les services (boutiques, 
restaurants, etc.) disponibles dans la région. 
 
5.6 Prochaine rencontre du conseil d’administration 
 
Il est convenu que la prochaine rencontre du conseil aura lieu le lundi 29 janvier prochain, 
à 19 h 30. 
 
6. RÉSOLUTIONS 
 
6.1 Demande de financement à Emploi-Québec, MDEIE et MRN – étude de pré-

faisabilité, rachat de la scierie de Louisiana-Pacific. 
 
L’on convient d’annuler la résolution 353-2006, pour la remplacer par la résolution 
suivante :  
 
ATTENDU QUE  Le secteur forestier vit une grave crise ; 
 
ATTENDU QUE  La réouverture des usines de Saint-Michel-des-Saints est capitale 

pour notre économie, et celle de tout Lanaudière ; 
 
ATTENDU QUE  La communauté se mobilise afin de relancer la scierie de Louisiana 

Pacific située à Saint-Michel-des-Saints ; 
 
Il est proposé par Carole Robitaille, appuyé par Mélissa Charette et résolu à l’unanimité 
d’appuyer les promoteurs du projet de rachat de la scierie,  
 
- En leur faisant parvenir une lettre d’appui ; 
- En leur accordant l’aide de la directrice générale afin de les aider dans les démarches 

requises afin de mener le projet à terme ; 
- Puisque la demande pour l’étude serait accordée préférablement à un organisme à but 

non lucratif, nous acceptons que la demande soit faite par la Chambre de commerce de la 
Haute-Matawinie, en partenariat avec les autres intervenants concernés, et que les argents 
soient accordés via la Chambre de commerce de la Haute-Matawinie. 

 
ADOPTÉE 
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6.2 Demande d’argents, réfection des sentiers, Club Royaume de la motoneige, 
Secteur Saint-Michel 
 

Il est proposé par Richard Handfield, appuyé par Mélissa Charette et résolu à l’unanimité 
de remettre un montant de 100 $ au Secteur Saint-Michel du Club Royaume de la 
motoneige pour les aider au financement de la réfection des sentiers.  La directrice 
générale leur fera cependant parvenir une lettre indiquant que cette façon de procéder 
semble étrange aux membres du conseil d’administration et que nous désirons assister à la 
présentation des états financiers du Club lorsqu’elle sera faite 
. 

ADOPTÉE 
 

6.3 Paniers de Noël Saint-Michel-des-Saints 
 
Une demande pour des paniers de Noël nous est provenue du Conseil central de 
Lanaudière.  Le conseil d’administration a décidé de ne pas participer cette année. 
 
6.4  Demande de financement Place aux jeunes 
 
Le Carrefour jeunesse emploi Matawinie nous a acheminé une demande de financement 
pour le programme Place aux jeunes 2007.  Le conseil d’administration a décidé de ne pas 
participer cette année.  
 
7. VARIA 
 
7.1 Julie Lachapelle 
 
La directrice générale avise les membres du conseil que Julie Lachapelle, qui remplace 
Claudia Frappier durant son congé de maternité, est présentement en congé de maladie, et 
ce, jusqu’au 2 janvier prochain.  Discussions sur certaines façons de lui faciliter la tâche 
en attendant le retour de Julie.  Madame Chapdelaine souligne, tout comme certains 
membres du conseil qui ont eu à utiliser ses services, qu’elle travaille bien et est très 
agréable. 

 
8. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Il est proposé par Johanne Gravel et résolu à l’unanimité d’accepter la levée de 
l’assemblée à 22 h 10. 

ADOPTÉE 
 
 
 
____________________________   _______________________________ 
France Chapdelaine     Johanne Gravel 
Directrice générale     Présidente 
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